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Entame :

Après le soutien à 2♠ d’Ouest, l’enchère de 3♥ en Sud n’est pas déraisonnable. Dans 
ces conditions Nord conclut à la manche. Compte tenu de la vulnérabilité, le camp Est-
Ouest jette l’éponge. Sur l’entame vous passez la D♠ qui est prise du Roi par Est.
Voyez-vous une raison pour ne pas faire l’impasse au R♥ ?

Pass

Pass
♣

♦

♥

♠

♣

♦

♥

♠

♣

♥

♠

3♠

S

1♠ 2♠

3♥ 4♥

♦



Faisons appel à Sherlock-Holmes et à ses déductions successives.
Nord-Sud détient 21H et Est-Ouest 19H. Si Est détient en plus du R♠ le R♥ et l’A♣

ou le R♣ Ouest n’aurait pas pu ouvrir car il n’aurait pas les points d’ouverture. Le R♥
placé en Est impliquerait A♣ et R♣ en Ouest. 
Dans ces conditions Ouest aurait entamé de l’ A♣ !
Conclusion le R♥ est placé en Ouest.
Déduction : l’impasse à ♥ échouera. Dans ces conditions nous perdrons 1♠ 1♥ et 2♣.
Il y a URGENCE à se débarrasser du ♠ perdant. 
La bouée de secours consiste à défausser le 4♠ sur un♦.
Timing : Jouer au 2ième tour petit♦ pour le 10 puis A♦, retourner en main à l’A♥ et 
défausser le 4♠ sur le R♦.
Du grand art !


